

ТАЙГИНСКИЙ
ДУТЪ

— 12 —

АВГУСТА
1935 года
№ 65 (661)ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), РАЙСПОЛКОМА
Город Тайга, Тайгинского района, Запсибкрая

Ход соревнования с Томском и Анжеркой

По сводке Крайку о ходе уборки зерновых на 5 августа, опубликованной в „Советской Сибири“, по краю сжато 26,7 процента хлеба.

По Тайгинскому району сжато 6810 га или 17 процентов, связано 100 процентов к сжато, заскородовано 2,8 процента, обмолочено 2,1 процент.

По Томскому району сжато 6350 га—16,8 проц., связано 100 проц. к сжато, заскородовано 0,6 проц., обмолочено—0,3 проц.

По Анжеро Судженскому району сжато 4180 га—13,8 проц., связано 84,2 проц. к сжато, заскородовано 0,5 проц., обмолочено 0,3 проц.

Уроки первых дней уборки урожая и хлебосдачи

Статья секретаря районного комитета ВКП(б) тов. Чугунова Я. С.

Тайгинская партийная и комсомольская организации и все трудящиеся района вступили в развернутую большевистскую борьбу за проведение уборки хлебов в сжатые сроки и без малейших потерь, за досрочное выполнение хлебосдачи высококачественным зерном.

Товарищ Эйхе указывал нам, что „уборка урожая—это реализация результатов всего сельскохозяйственного года. Во время уборки больше, чем во время других работ, нужна большевистская бдительность, величайшая организованность, тщательно разрабатанный план и подготовленность людей и машин.“

Однако эти указания тов. Эйхе некоторыми коммунистами не поняты и по-боевому, по-партийному не выполняются. Эти горе-коммунисты не видят явный саботаж кулацких недобитков врагов колхозного строя. Только безответственным отношением к порученному делу, ропотом и классовым слепотой руководителей коммунистов можно объяснить такие факты.

Колхоз „Красное знамя“ (председатель коммунист Санников) на 9 августа убрал из 66 гектаров всего лишь 30 гектаров. Нормы на вязке снопов не выполняются. В колхозах „Правда“ Полномошнинского сельсовета (пред. Солонщиков), „12 лет октября“ Моховского сельсовета (пред. коммунист Нематаев) машины на жатках и комбайнах выжидают в день до 1,50 и 2 га. Из имеющегося количества машин пущено в работу не больше 70-80 проц., остальные стоят. Вязальщицы нормы вязки снопов не выполняют, бригадиры Жуковский и

Грищенко бригадами по-боевому не руководят.

В этих колхозах работу начинают в 9-10 часов. А хлеба—пшеница и овес уже переспели. В колхозе „Правда“ до 9 августа 6 человек колхозников — Тарабыкин Федор, Куклина Пелагея, Валентова Евросинья и др. совершенно не выходили на полевые работы и мер к ним никаких принято не было.

В совхозе 59 (директор Родионов, парторг Вахрушев) забыли о ведущей роли совхоза, не организовали рабочих и работниц на образцовую, ударную работу. На 3-ей ферме (зав. Кирьянов) вязальщицы не навязывают больше 300-400 снопов. Социалистическое соревнование и ударничество в бригадах не развернуто.

В результате нашей плохой работы по уборке хлеба Тайгинский район в крае занимает 68 место. Где заклинивания, заверения, что Тайгинский район в соревновании с Томским и Анжерским районами будет первым и займет в крае одно из первых мест?!

Плохо дело обстоит в ряде колхозов и совхозов с обмолотом хлеба. По району обмолочено всего лишь 2 проц. с небольшим к сжато. Это грубое нарушение решения пленума ЦК ВКП(б). Сложные молотилки, как правило, стоят. В Пачинской МТС на 9 августа вступило в работу только 8 молотилок из 15, в Литвиновской МТС из 23 работает только 13 молотилок. Колхозы, обслуживаемые МТС, в которых нет сложных молотилок, кустарками не молотят, рассчитывают неизвестно на что. В колхозе „Ленинский труд“ обмолочено

сложной молотилкой всего только 90 центнеров и в колхозе им. Жданова 120 центн.

„Мы должны сосредоточить большевистский огонь по недостаткам первых дней уборки, не допуская ни на один час задержки обмолота и хлебосдачи, решительного разгромить попытки противопоставления уборочных работ хлебосдаче“ (Эйхе).

Эта важнейшая директива нами не выполнена. В результате явно безответственного и бездушного отношения ряда коммунистов и руководителей советов и колхозов на 9 августа сдано на государственные пункты хлеба в счет поставки зерна государству только 900 центнеров и всего лишь 54 колхоза приступили к выполнению плана хлебосдачи.

Колхоз имени Эйхе (председатель Юрченко), имени Литвинова (пред. Валентов), «17 партсезда» (пред. Сизов), „Вперед за социализм“ (пред. Русин), „Путь к социализму“ (пред. Прутов), „Борисовский, Вотинский, Березовский сельсоветы совершенно не приступали к хлебосдаче. Они, очевидно, думают, что составленные пятидневные задания по вывозке зернопоставок, семесуды и натуроплаты будут выполняться в порядке кулацкого самозавода. Они забыли первую заповедь, что зерно поставки надо выполнять немедленно и добросовестным зерном прямо из под молотилки.

Безответственное и преступное отношение сельских советов к единоличным хозяйствам дало возможность последним явно и беззастенчиво саботировать выполнение государствен-

ных обязательств по хлебосдаче. Единоличники хлеб обмолачивают, но не выполняют свою первую заповедь перед пролетарским государством, не сдают хлеб государству.

Председатели сельсоветов должны понять, что невыполнение плана хлебосдачек по единоличным хозяйствам к 15 сентября повлечет за собой суровую ответственность перед партией и правительством. Единоличники в августе должны сдать минимум 75-80 процентов своих обязательств по хлебосдачке.

Товарищ Эйхе на июльском пленуме Крайкома говорил и поучал нас, что „успехи уборки хлебосдачи решают люди—решают колхозники и работники совхозов“. Людей надо организовать, мобилизовать их активностью, инициативу на образцовое выполнение уборки, хлебосдачи. Эти программные указания руководителя Западно-Сибирских большевиков нашей партийной организацией, каждым коммунистом и честным беспартийным активистами должны выполняться со всей строгостью и большевистской ответственностью.

Позорно до сих пор используются в нашем районе комбайны, которые за 20 дней уборки должны убирать минимум по 160 га на комбайн. Этого требует от директоров и парторганизаций МТС и совхозов, от райкома и всей партийной организации ЦК ВКП(б), Совнарком и Крайком ВКП(б). Но директора Сазонов, Беззубин и парт. орги МТС продолжают безответственно и безнаказанно относиться к комбайнам, ввозят комбайны из колхозов в колхоз, сами лично кон-

кретных мер по исполнению комбайнов не принимают. В Пачинской МТС до 9 августа ни один комбайн не работал, в Литвиновской МТС из 6 комбайнов начали работать только три и то с недопустимыми перебоями. Может ли такое безответственное, преступное отношение к комбайну продолжаться? Нет не может. Партийные организации, директора МТС должны ответить перед партийной организацией за использование комбайнов.

Вот один из примеров неплохой работы комбайна № 4. Комбайнер Русаков Александр убрал за 8 августа 9 га в колхозе „Правда“. Русаков за проработанное время 10 августа на месте работы получил свой заработок 32 рубля. Эти большевистские образцы работы надо еще усилить и распространить немедленно на все комбайны. Тов. Русаков, его помощник Козоров и тракторист Курьянов на своем комбайне намолачивают пшеницы свыше 20 цент. с га. Это неопровержимый факт богатого урожая в нашем Тайгинском районе. Но богатый урожай надо хорошо и во время убирать. Долг каждого колхозника и колхозницы—своевременно и без потерь убирать хороший урожай, досрочно сдать зерно государству, решительно разбить машину кулацких недобитков, лодырей, рвачей, разгильдяев, пособников классового врага-кулака, пытающихся сорвать хлебосдачку и затян timer уборку обильного урожая.

Колхозы нашего Тайгинского района получили ли в нынешнем году большую помощь от пролетарского государства

(Окончание на 2-й стр.)

Организовать бесперебойную вывозку зерна из под молотилок на пункты заготзерно

Антигосударственная практика

В колхозе «Красный дегтярь» Н-Яшкинского сельсовета намолочены первые 50 центнеров ржи. Не сдав ни одного килограмма государству, председатель колхоза **Плеснярский** распорядился засыпать все это зерно в колхозный амбар. Подобный факт произошел и в колхозе «Страна советов», где председатель **Бардин** первые 30 центнеров также распорядился использовать на внутриколхозные нужды. Эти действия руководителей колхозов нельзя назвать иначе, как толь-

ко антигосударственной, кулацкой практикой, поощрением рваческих настроений лодырей, ту-неядцев.

В противовес этим кулацким действиям Плеснярского и Бардина передовые колхозы по боевому выполняют первую заповедь — хлебопоставки.

Колхоз «Доброволец» 10 августа полностью выполнил обязательство по основной культуре ржи. Заканчивают сдачу ржи колхозы «Красный партизан» и «Свободный труд».

Ничевухин.

Вести с полей

Колхоз «Путь батрака» Поломошнинского сельсовета в первые две пятницы августа по плану должен сдать государству 10 центнеров. Организация бесперебойной работы молотилок с первых дней косовицы позволила колхозу уже 9 августа сдать 45 центнеров и этим закончить выполнение своего обязательства по ржи.

Хандешин.

1 августа закончил перепахку паров колхоз «Свободный труд» Н-Яшкинского сельсовета. Под озимый посев подготовлена хорошо обработанная земля.

Агеев.

Первым по Шемилевскому сельсовету 6 августа закончил косовицу озимых колхоз «Красный яр». Приступили к косовице ранних яровых и к хлебопосеву.

Коробочкин, Щербинин.

Колхоз им. Сталина Колмогоровского сельсовета не подготовился к уборке в дождливую погоду. В бригаде **Молокольцева** ток, где стоит сложная молотилка, не закрыт. Зерно несколько суток лежит под открытым небом и с первым дождем может испортиться.

Н. П.

Чувашский колхоз «Свобода» Колмогоровского сельсовета план первых пятниц августа по сдаче хлеба выполнил на 190 процентов. Сдано 56 процентов.

Колхоз приступил к сдаче на туроплату за работу МТС. Сданы первые 4,3 центнера.

Чернов.

Первый день работы сложных машин

(по телефону)

8 августа в колхозе «Правда» Поломошнинского сельсовета начала работать сложная молотилка МК-1100. За первый день машинист **Васильченко** намолотил только 14 центнеров.

Причины такой низкой производительности кроются в том, что подвозка снопов организована необдуманно. Возят снопы подряд со всей уборочной площади. В ложбинках и ямах хлеб еще не выстоялся и попадаются сырые снопы торчат работу молотил-

ки. Можно с успехом подвозить исключительно сухой хлеб и тогда молотилки пойдут полным ходом.

Подача непросушенных снопов ведет к плохому качеству молотбы. Зерно из сырых снопов не вымолачивается. В первый день пришлось произвести повторный обмолот с площади 1,5 гектар.

Этот урок нужно учесть и не допускать подвозки сырых снопов к молотилкам.

Агроном Брейловский.

Поля усеяны колосьями

В колхозе «Вперед за социализм» Власковского сельсовета сложная молотилка начала работать 8 августа. День молотила, а ночью простояла 7 часов потому, что бригадир **Новоселов** не позаботился во время высылать людей.

С первого дня на молотбе происходят огромные потери зерна. Снопы возят без пологов на дырявых телегах. Поля усеяны колосьями, но никто их не собирает ни конными граблями, ни руками.

Селькор Орлов.

Полдня простоя

Машинисты колхоза «Заря» Н-Яшкинского сельсовета каждое утро выезжают на поля в 8 часов, к работе приступают в 11 часов дня, а в 8 часов вечера уже кончают работу. Огромные простои — повседневное явление: то забудут смазку, или пилы, то дождутся бригадиров.

А бригадиров привлекли опять по долгу. В первой бригаде бри-

гадир **Кустов П.** обленился до того, что не хочет слезать с лошади замерить участки — так сидит верхом на лошади и замеряет.

Вполне понятно, что при таком руководстве бригадиров и при такой неуплотненности работы дня нормы выработки выполняются только наполовину.

Чернов.

Уроки первых дней уборки урожая и хлебопосады

Окончание статьи секретаря районного комитета ВКП(б) тов. Чугунова Я. С.

в виде рассрочки возврата полученной ссуды на 2 года, скидку по хлебопоставкам на выращенных жеребят в 1934 году, на развитие животноводства, колхозно-товарных ферм всех видов. Все это есть неопровержимый факт колоссальной помощи колхозам со стороны пролетарского государства. Все это вместе взятое, при абсолютном точном проведении в жизнь нового сталинского устава сельскохозяйственной артели обеспечивает нам успех борьбы за большевистские колхозы, за зажиточную, культурную жизнь колхозников.

До сих пор некоторые коммунисты и беспартийные руководители колхозов не могут еще понять, что успехи одерживаются в результате упорной и настойчивой борьбы, умелого руководства, разветвления партийно-политической массовой работы. Вот яркий пример большевистских образцов организации масс на ударную работу. Коммунист **Поломошнов** — председатель колхоза «Красный луч» Ботьевского сельсовета организовал звено в 16 человек из старух колхозниц, стариков колхозников от-

60 до 85 лет во главе с звеньеводом **Селетковой**. Их ежедневно возят на лошадях на поля. Сам **Поломошнов** проводит с ними беседы. Старики колхозники и колхозницы нажимают каждый от 90 до 110 снопов. **Поломошнов** организовал звено для ночной молотбы на сложной машине из работников с-совета, счетоводов и других работников села.

Или вот **т. Фролов** — беспартийный, пред. колхоза им. Крупской также организовал всех колхозниц и колхозников стариков и старух на жнитво хлеба. Один из них **Исаченко Даниил** — 87 лет нажимает в день по 120—127 снопов, **Киселева Пелагея** — 60 лет навязывает в день 400—460 снопов, норму перевыполняет.

Эти образцы лучших знатных людей стариков надо широко распространить на все колхозы и опыт **т. Поломошнова** и **Фролова** надо перенять буквально всем председателям колхозов и таким людям, как **Исаченко, Киселева** и др. надо премировать.

Шире развернуть социалистическое сорев-

нование и ударничество в бригадах, колхозах и совхозах. Ни одного колхоза, совхоза, бригады и звена не соревнующегося между собой.

Уроки первых дней уборки и хлебопосады должны учесть все первичные партийные организации, кандидатские и партийно-комсомольские группы, первичные комсомольские организации, коммунисты-одиночки, сельские советы, правления колхозов и немедленно выправить безобразное отставание нашего района. Тайгинский район должен быть одним из передовых районов Западно-Сибирского орденосного края, не на словах, а на деле выполнять взятые на себя обязательства. — уборку хлебов закончить к 25 августа, хлебопосаду, семсуду и натуроплату за произведенную работу МТС — к 1 октября, обмолот хлеба — к 1 ноября. При любых неблагоприятных условиях погоды это нужно сделать. И несомненно эти успехи наша партийная организация под руководством Крайкома партии и товарища **Эйхе Р. И.** завоеует.

Не ценят знатных людей

В посевную кампанию 2-я бригада колхоза имени **Литвинова** Поломошнинского сельсовета вышла передовой. За это бригадир тов. **Круков А.** были премированы по 40 руб. каждый. Но вот прошло уже два месяца, а премии этим ударникам не

выданы. **Круков А.** на сенокосе выкашивал по 5-7 га на машину. Сейчас на жатке он убирает по 3-5 га в день. Очевидно потому, что правление колхоза им. **Литвинова** (пред. **Валентов**) не научилось ценить знатных людей колхоза. **Янин.**

Соревнование вязальщиц

Пример Самсоновой Устиньи увлекает всех колхозниц

Знатные вязальщицы колхоза «Путь 2-й пятилетки» Березовского сельсовета, делегаты районного слета колхозниц-вязальщиц, **Самсонова Устинья** и **Гилья Анна** навязывают по 700 снопов ржи ежедневно. Не отстают от них и **Плетнева Анастасия**. Они втроем успевают за машиной, несмотря на то, что машина ежедневно выполняет и перевыполняет норму. Качество вязки отличное.

Пример честной работы знатных вязальщиц увлекает всех колхозниц. На полях работают даже 70-летние старухи. К ним относятся **Морозова Федосья** — 75 лет, **Наумкина Лурия** — 75 лет, **Гришья Анна** — 65 лет, **Рятевич Мария** — 65 лет, **Дубровская Мария** — 64 года и другие.

Селькор Моисеенко П.

Кочешова А. — 825 снопов
Лунегова Н. — 800 снопов

Широко развернулось соревнование вязальщиц в колхозе «Красный строитель» Н-Тайменского сельсовета. Большинство вязальщиц вяжут по 500-600 снопов. Впереди идут **Кочешова А.**, навязывающая по 825 снопов и **Лунегова Н.**, навязывающая по 800 снопов. Эти вязальщицы соревнуются между собой. **Онопенко.**



Первой начала вязать снопы в колхозе «Кузбас» Ордынского района передовая колхозница тов. **Сальникова**.

На снимке: Тов. **Сальникова** на вязке снопов.

Утреннее заседание 8-го августа

О ЧЕМ ГОВОРИЛИ СОЧУВСТВУЮЩИЕ

Шестой день продолжают прения по докладу тов. Димитрова. Председательствующий тов. Гартка представляет слово представителю коммунистической партии Испании тов. Гентура. Конгресс горячо приветствует оратора аплодисментами и возгласами «ура» всех героических участников Октябрьских боев в Астурии.

Тов. Гентура характеризует особенность расстановки классовых сил в Испании, рассказывает, как коммунистическая партия Испании борется за единый фронт против фашизма.

В речи он останавливается и на недостатках в организационном закреплении роста, на недостаточном влиянии коммунистической партии Испании.

— Массы, — говорит тов. Гентура, — уходят от анархистских вождей, но в нашу партию пока еще вступают в незначительном числе. Они не идут за социализмом. В своем большинстве массы остаются вне всяких организаций. Мы еще не показали широким массам, что мы являемся не только агитаторами, но хорошими организаторами и руководителями.

Товарищ Гентура указывает, что компартия Испании в мае месяце выдвинула лозунг единого антифашистского фронта. Этот лозунг дал первые успехи, но она еще совершенно незначительна.

Горячими аплодисментами делегаты встречают заключительное заявление оратора, что коммунистическая партия Испании с трибуны VII конгресса Коминтерна протягивает братскую руку всем рабочим и социалистическим профсоюзным организациям рабочего класса, неорганизованным рабочим для борьбы за общую цель — разгром фашизма.

После пятнадцатиминутного перерыва, встреченный бурными овациями и приветственными возгласами делегатов, выступает тов. Чемоданов (коммунистической интернационал молодежи). Его речь, проникнутая глубокой большевистской самовритикой, была выслушена конгрессом с большим вниманием. Тов. Чемоданов говорит о задачах коммунистической молодежи в деле сплочения всех антифашистских сил молодого поколения в единый фронт борьбы, отмечая ряд ошибок, допущенных юношескими коммунистическими организациями, заключавшихся в механическом копировании содержания форм и методов работы партийных организаций, без учета особых специфических задач коммунистической молодежи, что в результате привело к обособлению и отрыву от широких масс трудящейся молодежи.

— Мы хотим, — говорит далее тов. Чемоданов, — чтобы предстоящий конгресс Коммунистического Интернационала молодежи и предстоящий конгресс социалистического интернационала молодежи вошли в историю международного юношеского революционного движения, как конгрессы, которые открыли новую перспективу, которые положили конец разединению, существующему еще в нашем юношеском движении. Мы ждем пролетарского ответа от конгресса социалистического интернационала молодежи.

Весь конгресс стоял устраивает тов. Чемоданов бурную овацию. На скамье французской делегации раздаются звуки «молодой гвардии», подхваченные всем конгрессом.

Следующим выступает представитель коммунистической партии Австрии тов. Копленич. Он дает конкретный детальный анализ нынешнего политического кризиса в Австрии. Тов. Копленич, рассказав об опыте Австрийской компартии в области борьбы за единый фронт против фашизма. Он отмечает большие успехи коммунистической партии Австрии и подчеркивает рост влияния ее на массы. Тов. Копленич подробно останавливается на взаимоотношениях компартии с революционными социалдемократами и заявляет, что компартия сделает все, чтобы добиться политического единства пролетариата на основе условий, перечисленных тов. Димитровым в его докладе.

— Мы сделаем все, — заканчивает свою речь тов. Копленич, — чтобы превратить Австрию в фронт борьбы за свободу и мир.

Двадцать сочувствующих, лучших ударников-непартийных большевиков собрались в партийный комитет Яшкинского цемзавода на беседу. Беседу начал секретарь парткома тов. Медведев.

— Товарищи! — начал он, — партийный комитет собрал вас — лучших людей, завтрашних партийцев для того, чтобы в товарищеской беседе рассказать вам о роли и задачах сочувствующих, по беседовать с вами о том, как к вам проявляют заботу и воспитывают вас первичные парторганизации, прикрепленные коммунисты и отдельные руководители.

Началась оживленная беседа. Многие выступавшие говорили о том, что некоторые первичные парторганизации бездушно, по чиновничьи относятся к сочувствующим. Отдельные коммунисты отгораживаются от беспартийных, проявляют комчанство и зазнайство.

Вот что говорит ударник механического цеха тов. Прокопенко.

— Я два раза подавал заявление в первичную парторганизацию механического цеха о вступлении в сочувствующие, и оба раза мои заявления потеряли. Когда я спрашивал о их судьбе, то бывший парторг Денисов отвечал одно: «Иди к тов. Роменскому, а Роменский посылает к Денисову. Так и вертится бюрократическое колесо.

— Я вот тоже год тому назад подавал заявление, — говорит тов. Троегубов, — но ответа до сих пор нет. Заявление мое похоронили.

В беседе так же выяснилось, что отдельные руководители — администраторы проявляют возмущенное бюрократическое отношение к ударникам. Товарищ Бруй (электромастерская) говорит:

— Вот когда с нашим теплотехником комсомольцем Понаморевым станешь советоваться о

работе как ее лучше сделать, то он всегда отвечает:

— «Не твое дело, я больше тебя знаю».

В беседе много еще вскрылось фактов безобразного отношения к не партийным большевикам со стороны ряда первичных партийных организаций и отдельных коммунистов.

Партийный комитет обязан немедленно ликвидировать недостатки, объявить беспощадную войну комчанству, зазнайству.

Проведенная беседа дала положительные результаты. Все присутствующие записались в политшколу и кружки. Имеется уже приток заявлений о вступлении в группу сочувствующих. Этот опыт проведения бесед в парткоме с непартийными большевиками надо закрепить и проводить их не от случая к случаю, а систематически.

**А. Глазунов.
Н. Давыдов.**

Мои моторы будут работать, как часы

Полтора года я работаю мотористкой. И за все время у меня не было ни одной аварии, ни одного часа простоя.

Каждый раз, как я только принимаю смену, тщательно осматриваю моторы вплоть до каждого винтика, и если обнаружу какие-либо недостатки, я сейчас же об этом ставлю в известность монтера и требую немедленного устранения недостатков.

Великий вождь наш родной т. Сталин говорил, что «главное теперь в людях, овладевших техникой». Я решила во что бы то ни стало овладеть техникой своего производства. Откровенно сознаюсь, что мне сначала было трудно, но я решила эти трудности преодолеть. Ночами не спала, а сидела за проработкой книг, схем и т. д., старалась овладеть техникой. И в результате — я гостехэкзамен сдала на хорошо.

Как только был объявлен всесоюзный конкурс цемзаводов, я сразу объявила себя ударницей, вызвала на социальное соревнование т. Буторину, заклю-

чив с ней социалистический договор и надо сказать, что в соревновании я ее обогнала.

Хорошо зная, что ударник должен быть не только хорошим производственником, но должен быть и хорошим общественником, эту почетную задачу я с честью выполняю. Я каждый день в обеденный перерыв провожу с рабочими громкие читки газет, активно участвую в работе своей стенной газеты. Выписываю и систематически читаю газеты «Сов. Сибирь», «Сталинский путь» и свою многотиражку.

Сейчас я вступила в

группу сочувствующих, начинаю изучать устав и программу партии. По окончании их проработки, буду изучать историю большевистской партии.

Неустанно стану повышать свой политический, культурный уровень, упорно овладевать высотами техники.

Мои моторы и впредь будут красавцами, работать четко, как хороший часовой механизм.

Ударница-мотористка цемзавода

Назарова Любовь Михайловна.

Выполним годовой план не позднее 15 декабря

Лучшие люди Яшкинского цементного завода на своей заводской производственной конференции, проработав поздравительную телеграмму товарищей Эйхе и Грядинского, о перевыполнении производственной программы, в ответ на эту телеграмму взяли обязательство: выпол-

нить годовой производственный план не позднее 15 декабря 1935 г.

Лучшие ударники обратились с призывом ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам, служащим завода побоевому драться за досрочное выполнение годового плана.

А. Глазунов.

ТЕЛЕГРАММА

Яшкино — цемзавод т.т. Кац, Медведеву

Коллектив завода по большевистски взялся за оказание помощи транспорту путем перевыполнения производственных заданий. Горячо поздравляем с перевыполнением июльского плана. Уверены, что коллектив завода добьется еще лучших результатов и досрочно выполнит годовой план.

Эйхе, Грядинский

Мой ответ орденосцам

(Беседа со знатным монтером основного производства т. Ф. И. Хвалынским)

— Федор Иванович — это отличный ударник, прекрасный организатор и общественник, — так отзываются рабочие и руководители завода о товарище Хвалынском.

— У меня — рассказы-вает тов. Хвалынский, — в смене все мотористы ударники. Каждый из них заключил между собой соцдоговор!

У нас не было ни одного случая разгильдяйства, прогулов и аварий. Я лично каждый день со своими мотористами провожу беседы, инструктаж, учу их овладевать техникой, удар-

но работать на производстве.

Указания тов. Сталина об овладении техникой с честью выполнил, гостехэкзамен я сдал на отлично. А сейчас, проработав телеграмму т. Эйхе и Грядинского, ставлю задачу — сделать всех своих мотористов отличниками по всем показателям.

Отлично работать, неустанно воспитывать кадры — вот мой ответ на телеграмму орденосцев, любимых руководителей т. т. Эйхе и Грядинского.

Борьба против чрезвычайных декретов во Франции

СОБЫТИЯ В БРЕСТЕ

Шесть тысяч рабочих арсенала в Бресте прекратили работу и вместе с семьями провели в парке митинг протеста против чрезвычайных декретов и полицейских провокаций.

В Бресте полиция отчаянно сопротивлялась. Столкновения продолжались до поздней ночи в разных частях города.

Выступление военных летчиков против национал-социалистов

Из Берлина сообщают, что в ночь на 6 августа из группы военных летчиков, направлявшихся с аэродрома, разлапались враждебные национал-социалистам выкрики.

Утром на месте столкновения найдено много фашистских вбачков, сорванных летчиками со своих фуражек и мушкетеров.

Итало-Абиссинский конфликт

Абиссиния спешно проводит мобилизацию

По сообщению агентства Рейтер, Абиссиния спешно проводит мобилизацию, но сильные дожди затрудняют передвижение войск.

Забастовка моряков

В знак протеста против снижения жалования на десять процентов, на основании чрезвычайных декретов, в Гавре забастовали и сошли на берег экипажи и командный состав четырех крупнейших пароходов Франции.

Выше классовую бдительность

Мы, члены группы содействия прокуратуре и секции ревзаконности Поломошницкого сельсовета и совхозов 320 и 59, проработав материал о Всероссийском конкурсе на лучшую группу содействия прокуратуре и лучшего активиста.

нать факты преступно-небрежного, барбарского отношения к животноводству, и в особенности к коню.

— Решительно бороться с нарушениями революционной законности, сталинского устава сельхозартеля, со всеми ли извращениями директив партии и правительства.

О всех аскрипленных директив партии и правительства, о всех вылазках классово-враждебных элементов будем своевременно сигнализировать районной прокуратуре для принятия соответствующих мер.

Знают-ли в райпотребсоюзе кто у них работает?

Ни правление колхоза, ни работники райпотребсоюза ни разу не повинтересовались, как работает отделение маслозавода в деревне Итгара.

Заключаем социалистические договоры между группой содействия прокуратуре и отдельными членами на лучшее проведение конкурса за досрочное выполнение плана уборки урожая и зернопоставки.

По поручению совещания: старший группы содействия прокуратуре Поломошницкого сельсовета Хандешин.

рошина сама не заботится, чтобы давали во время лошадей. В отделе грязно. В аппаратах часто оставляется молоко.

Громов.

Открылся международный конгресс физиологов

9 августа в Ленинграде открылся пятнадцатый международный конгресс физиологов. Это первый конгресс физиологов, собравшихся в Советском Союзе.

Конгресс открыл академик Павлов. Выступил председатель правительственного комитета содействия международному конгрессу секретарь ЦИК СССР тов. Анулов.

В работе конгресса принимает участие более одной тысячи пятидесятити делегатов. Свыше восьмидесяти иностранцев, являющихся представителями тридцати семи стран.

Когда Акулов в своей речи упоминал имена товарищей Ленина—Сталина, в зале раздавался гром аплодисментов, приветственные возгласы делегаций.

Велосипедисты Украины в Новосибирске

На водной станции «Динамо» новосибирские физкультурники встретили мужественных и загорелых велосипедистов-украинцев, совершающих рекордный велопробег «Одесса—Владивосток».

30 мая в шесть с половиной часов вечера, около Одессы, был дан старт этого пробега в честь десятилетия газеты «Комсомольская правда».

Пять старых комсомольцев Киева и Одессы, сотрудники НКВД Гриценко, Погребной, Овчаров, Ганюковский и Рыбальченко ведут этот пробег в 14000 километров на машинах Харьковского велозавода.

Путь в шесть с лишним тысяч километров до Новосибирска им удалось покрыть за 51 ходовой день, делая в среднем по 120—122 километра в день.

Все пятеро чувствуют себя хорошо.

По нашему району

За четкую, безаварийную работу завода и транспорта

9 августа на заводской производственной конференции ударники Яшкинского цементного завода и жел. дор. транспорта заключили между собой союзный договор за четкую, безаварийную работу завода и станц. Яшкино. Цементники обязались: взять шефство над каждой стрелкой, выделить лучших чтецов, беседчиков, систематически проводить чистки среди рабочих транспорта. Для лучших ударников транспорта выделить два дома и образцово оборудовать квартиры.

Транспортники станции Яшкино также взяли на себя ряд конкретных обязательств.

Социалистический договор ударники решили проработать в каждой смене, в бригаде, с каждым рабочим, ИТР, их семьями как завода, так и транспорта.

Глазунов.

Строится типовая баня

На Яшкинской молферме строится типовая баня стоимостью в 5000 рублей. Баня состоит из отделений: для мытья, парного, раздельной, при бане будет работать парикмахерская.

Работа по строительству бани закончена на 80 процентов.

А Глазунов.

УРАГАН

6 августа в 3 часа дня в колхозе «Третий год пятилетки» пронесся сильный ураган. Разнесло соломенную в суслоны рожь. Снопы отнесло на 60-70 метров.

На молферме Яшкинского цемзавода вновь переоборудован свинарник. Помещение оштукатурено и электрифицировано, на днях приступают к поделке.

Почту возят по-черепашьи

Доставляются письма в районе из руи вон плохо. Пять километров расстояние письма идут 6 суток. Например, 31 июля было послано письмо из колхоза «Химик» в колхоз «Красный яр», расстояние всего 5 километров, а получено оно только 6 августа. Кольцевик Молчанов преступно относится к делу.

Райотдел связи должен крепко ударить по этой безответственности.

Коробочкин.

Придите завтра

Сдал я удостоверение председателю совета ОСО Яшкинского цемзавода Алексею на право получения значка «ИТО». Чтобы выдать значек, требовалось всего 10 минут. Но Алексей значка не выдал.

— Придешь завтра и получишь,— заявил он.

Скоро кончается три месяца, как я слышу эти «завтра» и значек все-же не могу получить.

Заню морный.

Жактовские «поденщики»

Ремонту домов в жилищной кооперации не уделяется никакого внимания. К ремонту одного дома приступил жакт два месяца тому назад, а отремонтировано только четверть дома.

Материал, нужный для ремонта, своевременно не заготовлен. Рабочие день работают, а другой сидят и на это руководители жакта не обращают внимания.

Прораб Шпер ремонт не руководит.

Выселенные жильцы из дома испытывают все невзгоды, живя на улицах. Часто не спавшие идут на работу.

В. Шпернов.

Исправления

В газете «Сталинский путь» за 2 августа 1935 года по вине заготовлено неправильно опубликованы заготовительные цены на хлеб. В связи с этим базисные кондидции и цены на хлеб публикуют вторично.

Рожь: натура 685, влажность 15,5 проц, сорность 1 проц, зерновая примесь 1 проц. — цена 4 руб. 85 коп. за центнер.

Пшеница твердая: натура 780, влажность 15,5 проц, сорность 1 проц, зерновая примесь 2 проц. — цена 7 руб. 35 коп. за цент.

Пшеница мягкая: натура 760, влажность 15,5 проц, сорность 1 проц, зерновая примесь 2 проц. — цена 6 руб. 95 коп. за цент.

Овес рядовой: натура 460, влажность 15,5 проц, сорность 1 процент, зерновая примесь 2 проц. — цена 4 руб. 35 коп. за цент.

Ячмень рядовой: натура 585, влажность 15,5 проц, сорность 2 процента, зерновая примесь

2 проц. — цена 5 руб. за центнер.

Гречиха: влажность 15,5 проц, сорность 1 проц, зерновая примесь 1 проц. — цена 6 руб. 25 коп. за цент.

За отклонение качества зерна от базисных кондидций производится соответствующая денежная скидка.

В номере нашей газеты за 9 августа по вине корректора допущены опечатки. В статье «Кухляк» планирование на первой странице в 4 столбце фразу «машинист Холявин Т. в этом колхозе сжал 5 га совершенно зеленой пшеницы» следует читать так: «Машинист Холявин Т. в этом колхозе сжал 0,5 га совершенно зеленой пшеницы».

Редактор В. Катков.

Кемеровский Азотстрой

Производит набор учащихся в школы ФЗУ: в Сталиногорскую (около города Тулы Московской области) и Чернореченскую (около города Горького) с 15-месячным сроком обучения по специальностям: аппаратчики-химики, аммиачники, солевники, кислотчики, машинисты компрессоров.

Условия приема: 1. Возраст от 17 до 19 лет. 2. Образование 7-9 классов единой трудовой школы.

3. Стипендия от 60 до 100 руб. (в зависимости от разряда успеваемости).

4. Проезд от города Кемерово до Сталиногорска и Черноречья, а также и обратно производится за счет Азотстроя.

5. Общежитием и постельными принадлежностями учащиеся обеспечиваются школами ФЗУ.

При поступлении сдавать в канцелярию учебной части Кемеровского Азотстроя, главная контора, комната 10, следующие документы:

- 1. Заявление о приеме в ФЗУ, в котором точно указать адрес поступающего, где он живет (город, деревня, улица, № дома). 2. Справку о социальном положении и социальном. 3. Медицинскую справку. 4. Справку от врача о пригодности к работе в химпромышленности. 5. Свидетельство об окончании школы. 6. Предъявить паспорт.

ТИПОГРАФИИ

«СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ» ТРЕБУЕТСЯ

БРИГАДА ПЛОТНИКОВ

Обращаться в контору типографии

СЕЛЬХОЗСНАБ

СВОБОДНО ПРОДАЕТ со своих складов следующий уборочный и кормодобывающий С.-Х. инвентарь:

- Сеноносилки, соломорезни, сенонагрузчики, конные грабли, матии, лобогрейни, сениные прессы, шпигат, силосорезни, самосброски хода парные и одноименные.

Все справки в любом складе СХСН.

СЕЛЬХОЗСНАБ